

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2021年5月24日 星期一 农历辛丑年四月十三

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日八版
第17828号

新思想引领新征程 红色足迹

实事求是,从这里走来

——习近平总书记到过的红色圣地之湖南篇

湖南,中国革命的重要红色沃土,孕育了丰厚的先进文化,涌现出无数救国救民的仁人志士。

习近平总书记多次到湖南考察调研,重温革命历史,感悟红色文化,擘画发展蓝图,勉励大家从光辉历史中汲取实事求是、砥砺奋进的精神力量,走好新时代的长征路。三湘儿女牢记殷殷嘱托,不断开拓创新,锐意进取,在实现高质量发展道路上步伐坚定。

实事求是,精神一脉相承

【红色足迹】

2020年9月17日下午,细雨飘飞。习近平总书记走进千年学府岳麓书院。在书院中心讲堂前,总书记望着檐上的“实事求是”匾额,久久凝思。

“毛主席当年就是在这里熏陶出来的,实事求是就来源于这里。共产党怎么能成功呢?当年在石库门,在南湖上那么一条船,那么十几个人,到今天这一步。这里面的道路一定要搞清楚,一定要把真理本土化。”

为谋划“十四五”时期经济社会发展问计于民,是习近平总书记此次湖南之行的一个重点。村支书、乡村教师、扶贫干部、农民工、种粮大户、快递小哥、餐馆店主……30名基层代表齐聚一堂,10名代表先后发言。习近平总书记在长沙主持召开基层代表座谈会,同基层干部群众代表深入交流,言传身教的就是实事求是的工作作风。

【思想脉络】

1916年至1919年期间,毛泽东在岳麓书院半学斋住了一年多光景。从宿舍打开窗户,就能看到书院大讲堂“实事求是”匾额,“低头不见抬头见”朝夕相处,“实事求是”深深刻在毛泽东的心中。

站在岳麓书院一棵参天古树下,湖南大学马克思主义学院院长唐珍名说:“岳麓书院的主办者们,反对埋头故纸堆、脱离实际的空谈学风,倡导务实学风和‘经世致用’,继而把‘实事求是’作为校训。后世经过不断发展,含义拓展为从实际情况出发,正确认知和解决问题。”

一百年来,中国共产党坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,坚持马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,创造出彪炳史册的伟大奇迹。

红色基因,守护传承焕新生

【红色足迹】

2011年3月,江南大地草长莺飞,生机勃勃。习近平在湖南调研期间专程来到韶山,向毛泽东同志铜像敬献花篮,瞻仰毛泽东同志故居,参观中共韶山特别支部展览,与韶山村党员群众代表座谈。

习近平深情地说,革命传统资源是我们党的宝贵精神财富,每一个红色旅游景点都是一个常学常新的生动课堂,蕴含着丰富的政治智慧和道德滋养。

“惟楚有才,于斯为盛”。岳麓书院大门两侧,这副白底黑字的对联分外醒目。

(下转第七版)

受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托 许达哲看望袁隆平同志家属 并转达亲切问候

受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托,5月23日下午,湖南省委书记许达哲专程看望了袁隆平同志的家属,转达习近平对袁隆平同志的深切悼念和对其家属的亲切问候。

习近平高度评价袁隆平同志为我国粮食安全、农业科技创新、世界粮食发

展作出的重大贡献,并要求广大党员、干部和科技工作者向袁隆平同志学习,强调我们对袁隆平同志的最好纪念,就是学习他热爱党、热爱祖国、热爱人民,信念坚定、矢志不渝,勇于创新、朴实无华的高贵品质,学习他以祖国和人民需要为己任,以奉献祖国和人民为目标,一辈子躬

耕田野,脚踏实地地把科技论文写在祖国大地上的崇高风范。

袁隆平同志家属对习近平的关心厚爱表示衷心感谢,表示要继承袁隆平同志的遗志,努力工作,奉献社会,绝不辜负党和人民以及社会各界的关怀。

(据《湖南日报》)

启迪法治思维 共谋法治蓝图

衡阳市法治建设“十四五”规划研讨会暨“船山论坛”(第43期)举行。朱健出席并讲话

本报讯(记者 罗文鹏)5月22日上午,衡阳市法治建设“十四五”规划研讨会暨“船山论坛”(第43期)举行,国内法治领域的知名专家为衡阳法治建设提供先进理念与发展思路,启迪法治思维、共谋法治蓝图。市委副书记、市长朱健出席并讲话。

会上,朱健为新担任市政府法律顾问的专家颁发聘书。

会上,中国政法大学中欧法学院院长刘飞、湖南省高级人民法院副院长杨翔、省司法厅副厅长张维杰、深圳市司法局副局长蒋小文、省政府法制研究中心主任舒美华等国内法治领域的知名专家,聚焦“十四五”时期衡阳市法治建设规划的总体思路、方法路径和重点任务等方面,谈问题、列清单、提意见、给建议,为衡阳推进依法治市、依法行政、依法行政提供有效参考。

与会专家表示,《衡阳市法治建设“十四五”规划》内容比较完善,具有前瞻性、实用性和可执行性。建议衡阳继续完善规划纲要,围绕优化营商环境、宣传《民法典》等工作,突出重点,稳步推进服务型政府建设;以文明执法为核心,坚持执政为民、执法为民,打造面向人民的法治型政府,不断提升群众获得感,努力让人民在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

朱健表示,各位专家的发言字字珠玑,为推进衡阳法治建设提供了很好的意见建议。下阶段,衡阳要深入学习贯彻习近平法治思想,加快推进新时代法治政府建设,依法保障人民权益,提升政府立法质量和效率,在法治轨道上推进治理体系和治理能力现代化,不断提升人民群众法治获得感和满意度。《衡阳市法治建设“十四五”规划》要充分吸纳专家的意见建议,围绕“十个领域”谋划重点工程,

一是围绕持续优化营商环境,二是围绕探索委办局年度述法和法治责任任期审计工作,三是围绕大力推进《民法典》学习宣传进屋场、进社区、进校园、进网络,四是围绕进一步推进地方立法工作,五是围绕园区对企业全生命周期管理,六是围绕加快乡村金融征信体系建设,七是围绕探索医疗、卫生、城管等综合执法,八是围绕推进全域数字化改革,九是围绕基层矛盾纠纷化解等工作,十是围绕争创国省法治试点或示范城市。要坚持规划先行,做好顶层设计,以务期必成的作风、钉钉子的精神抓好各项工作落实,推动法治衡阳建设再上新台阶。

湖南师范大学法学院院长肖北庚就《衡阳市法治建设“十四五”规划》相关内容进行解读。

市中级人民法院院长胡建福,市人民检察院检察长刘兴无出席。

怎得梅花扑鼻香

——衡阳县西渡镇梅花村党史学习教育掠影

■本报记者 邹红辉 通讯员 刘绍泉

走深 走实

梅花村,村名如花。

近年来,这个距离衡阳县城仅1.5公里的村子因地制宜,大力实施项目兴村、产业强村、文化活村、环境美村的“四村战略”,出了一系列创新发展“组合拳”:

——将土地流转进村并予确权颁证,再通过培养大户,集中连片开发,实现小坵变大坵、新增田亩约100亩,还吸引了“田园牧歌”“尚绿生态”“梅香情缘”等一批企业纷至沓来;

——导入积分银行模式,从评优评先、道德公益等7个方面经民主评议分配积分,由银行按积分授信、放贷,引导村民争当典型,推动乡风文明;

——以村基础设施入股方式,带动村民入股,参与企业分红,确保村集体经济持续稳步增收;

——将党员先锋模范作用分解为积分,具体到门前三包、公益等,充分调动党员投入乡村振兴的积极性;

——对20多个村民小组推行“积分+激励”模式,对综治维稳、乡风文明、人居环境改善等工作指标进行考核,奖优罚劣;

……

如今,该村已经从默默无闻的“城郊接合部”华丽蜕变为全国乡村治理示范村、全国森林村庄、省美丽乡村建设示范村、省基层党建示范村。

党史学习教育开展以来,该村围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”开展“明翰故里·好人讲党史”“明翰故里·老党员讲红色故事”等系列活动,倡导广大党员明大德、守公德、严私德,做政治上的明白人、老百姓的贴心人、干事创业的带头人和严以律己的清廉人。

(下转第二版)

“江心会议”

时,各地党组织公开的活动地点大都遭到破坏,湘南特委原在蒸湘中学的办公地点亦被查封。因此,湘南特委只好把会议地点设在湘江中的一条船上,所以,这次会议又叫做“江心会议”。这次会议研究决定执行省委关于暴动的计划,决定成立湘南行动委员会,加强对湘南武装起义的领导。确定湘南特委书记为暴动总指挥,同时制定了《湘南暴动计划》,确定在湘南组建12个师的工农武装,其中在衡阳境内组建七、八、九、十等四个师。对暴动的各项准备工作,包括通讯、交通、宣

传、经费筹集和争取绿林会党力量以及暴动的其它事项作了具体研究。会后,湘南特委组织干部分赴各县恢复党的组织,筹组武装力量。12月13日,陈佑魁前往广东韶关犁头铺,向朱德、陈毅汇报了举行湘南年关暴动的计划。

这次会议是衡阳各地党组织在革命转折时期的一次重要会议。会后各地党组织逐步得到恢复和重建,举行了一系列武装暴动,点燃了衡阳武装斗争的烈火。

(记者 伍施施 整理 资料由市委党史研究室提供)

学党史 悟思想 办实事 开新局

从衡邵高速西渡出口下,几分钟的车程就来到了衡阳县西渡镇梅花村。

连日来的持续降雨让梅花村洁净如洗,田野农作物长势喜人,村庄内党旗猎猎,“实施乡村振兴战略”“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”等标语非常醒目,村务中心、“厚德同心积分银行”、图书室里不时有村民进进出出,或办事办证、或兑换积分商品、或借阅书刊……好一幅“富春山居图”!

5月21日,省委巡回指导组走进衡阳县西渡镇梅花村,充分肯定了该村以党史学习教育促进乡村振兴、乡风文明建设、农旅产业融合发展的“梅花模式”。

红色印记

“沁日事变”发生后,衡阳各地党组织在遭受破坏的情况下,继续坚持斗争。1927年12月,湘南特委书记陈佑魁在参加完省委紧急会议后,立即回到衡阳,于12月6日召开会议,传达省委会议关于在全省举行暴动的精神。当

我市新冠病毒疫苗接种突破100万剂次

本报讯(朱嘉林 实习生 李曾)5月22日,笔者从市疾控中心了解到,截至5月22日14:01分,全市累计报告接种新冠病毒疫苗突破100万剂次。其中,第一剂82.03万人次,第二剂18万人次。目前单日接种量最高达到9.67万剂次。疫苗接种工作总体安全有序。

据了解,自2020年12月以来,根据国、省有关部门要求,我市坚持“市级统筹、区县(行业)主责、专业支撑、多方保障”的原则,加快推进新冠病毒疫苗接种工作。为了让群众可以就近进行接种,打通疫苗接种的最后一公里,我市创新新冠疫苗接种服务形式,建立以大中型临时接种点为主、固定接种点和上门服务为补充的疫苗接种服务体系。针对不同行业、单位、区域接种需求特点,采取团队预约加个人预约、定点接种加上门接种、集中接种加续种、重点人群加一般人群、临时接种点加常规接种门诊等“五加”服务方式。通过使用

25台移动接种车、开设夜场等措施,分类施策,优化接种服务,加快接种进度。

目前,全市共设置新冠疫苗接种点274个,其中方舱接种点20个,接种台总数达到914个,超过省定775个接种台建设任务,日接种能力最高可达到18.2万剂次,接种能力能够满足接种需求。全市培训了新冠病毒疫苗接种相关工作人员6107人,其中接种人员2580人,医疗救治人员935人,全面保障新冠病毒疫苗接种工作需要。

疫苗接种是预防传染病最经济最有效的措施,接种新冠疫苗是防控新冠肺炎疫情的治本之策。下一步,我市将严格按照国、省工作部署和要求,采取更加有力的措施,在保障接种安全的前提下,进一步加快新冠病毒疫苗接种工作进度。同时呼吁各级各部门、单位和社会各界对新冠病毒疫苗接种工作给予积极支持和配合。

